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Ferrara, 20 gennaio 2017 

 
 
Al Signor Sindaco  
del Comune di Ferrara 

 
OGGETTO: Interpellanza mulattiera e calcinculo. 

 

Il sottoscritto Consigliere Comunale Francesco Rendine INTERPELLA il Signor 

Sindaco e per esso l’Assessore delegato: 

PREMESSO 
che lo scrivente ritiene che i dossi di rallentamento debbano essere utilizzati solamente 

in caso di estrema necessità; 

SICURO 
ho percorso alla velocità di 30 km/h via Golena, che concorre al collegamento tra via 

Pomposa e l’ospedale di Cona, notando che in un tratto lungo poco più di 100 metri sono 

posti: 6 dossi di rallentamento; 3 strettoie;  limiti cinetici e  limiti di altezza.  

La sensazione che ho provato nel percorrere questo tratto, sia come automobilista sia 

come motociclista, è stata simile all’ebbrezza che si può avere lungo una mulattiera o sul 

calcinculo 

 

 



 

 

TUTTO CIO’ PREMESSO 
 

il sottoscritto chiede al Signor Sindaco e per esso l’Assessore delegato: 
se ritenga corretto questo modo di ottemperare alla fluidità della circolazione 

richiamata dal codice della strada; 
 

CONTEMPORANEAMENTE  
 
osservando che da una parte (anche prima che l’amministrazione costruisse questo 

percorso ad ostacoli), in questo tratto di via Golena non si sono mai verificati gravi 
incidenti, dall’altra nonostante i tantissimi e gravi incidente in viale Cavour, Corso  
Giovecca, Corso Isonzo, ecc. non è mai stato installato un dosso di rallentamento, chiede 
al Signor Sindaco e per esso l’Assessore delegato: 

per quale ragione si ritiene di tutelare maggiormente il Ponte Bailey dei ciclisti e pedoni 
che transitano nelle vie cittadine. 

 
Si prega la S.V. di fornire risposta scritta. 
Con Osservanza. 
 
 

Il Presidente del Gruppo Consiliare 
                           G.O.L. - Giustizia Onore Libertà                                             

                           Ing. Francesco Rendine 
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